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МАТЕМАТИЧНИЙ ПІДХІД В ОЦІНЦІ  

ПРОДУКТИВНИХ ЯКОСТЕЙ ПТИЦІ 

 

Математичні методи є важливим інструментом аналізу явищ і процесів у 

галузі сільського господарства, побудова теоретичних моделей дозволяє 

відобразити дійсні зв’язки між корисними ознаками у тваринництві, 

спрогнозувати поведінку тих чи інших явищ і процесів, спостерігати динаміку 

розвитку в цілому. 

У сучасному суспільстві широко поширені і використовуються різні 

математичні методи як для рішення практичних задач, так і для теоретичного 

моделювання тих чи інших явищ. 

В умовах сучасного ведення галузі птахівництва важливого значення 

набуває розробка нових удосконалених технологій, спрямованих на підвищення 

продуктивності птиці, на зменшення питомих витрат матеріальних, 

енергетичних і грошових засобів [2]. 

Рівень яєчної продуктивності птиці зумовлений цілим рядом біологічних 

факторів, а ефективність роботи з племінним і промисловим стадом буде тим 

вищим, чим більше факторів враховуються для оцінки наявного поголів’я. 

З цією метою запропоновані й використовуються на практиці методи оцінки за 

компонентами – вік статевої зрілості, максимальна несучість (вік несучості), 

тривалість часу високої інтенсивності несучості, вирівняність несучості. 

В останній час значна увага приділяється аналізу компонентів несучості, які 

дозволяють виявити різну ступінь стресостійкості птиці різного походження та 

різного рівня продуктивності. Тому визначення складових (компонентів) 

несучості певною мірою дає можливість визначити резерви її підвищення та 

шлях їх досягнення. 

Останнім часом також ведуться дослідження з питань оцінки напруги й 

рівномірності росту тварин і птиці, які поглиблюють уявлення про 

закономірності індивідуального розвитку організмів [4, 6]. Серед математичних 

моделей, які досить точно описують відтворні якості тварин і птиці, є модель 

Мак-Міллана, що дозволяє встановити такі параметри, як норми нарощування і 

спаду несучості, теоретичний пік несучості та її максимум. Раніше 

проведеними дослідженнями встановлено, що для батьківських ліній типові як 

висока норма нарощування, так і одночасно і більша норма спаду. 

У материнських ліній, навпаки, нижчий пік несучості, але, у той же час, менша 

норма спаду [9]. 

Серед існуючих методів оцінки продуктивності птиці значне місце 

займають методи математичного моделювання, які надають можливість з 
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високою точністю описувати та прогнозувати зміни, які відбуваються в 

організмі. З використанням математичних моделей, які описують процеси 

несучості, отримують ряд показників, що характеризують криві несучості та з 

високою точністю описують зміни рівня несучості з віком птиці, надають 

можливість визначити особливості несучості у курей різних кросів і вибирати з 

них найбільш перспективні для подальшого використання. 

На сьогоднішній день розроблено цілий ряд математичних моделей 

придатних для опису інтенсивності несучості пов’язаних з віком птиці. Для 

оптимізації селекційних програм першочерговим є вибір адекватної моделі 

селекційних ознак, що відмічають в своїх працях С. А. Боголюбський [1], 

В. П. Коваленко [3], Н. П. Прокопенко [7], Н. В. Степаненко [8], 

Л. С. Патрєва [5]. Роботи, проведенні в цьому напрямку, дозволяють 

стверджувати, що моделі Мак – Міллана і Мак – Неллі є найбільш чіткими і 

перспективними, а також в достатній мірі чутливими до потенційних 

можливостей птиці та дають достатню кількість параметрів кривих несучості, 

які можуть слугувати маркерами високої або низької продуктивності. 

Оцінку компонентів кривих несучості птиці можна проводити за 

допомогою параметрів модифікованої моделей Мак-Міллана і Мак-Неллі: 
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де: N(t) – параметр шкали (кількість знесених яєць за період утримання);  

ε – норма нарощування несучості; α– норма спаду несучості; t – тривалість 

продуктивного періоду; То – теоретичний початок несучості, днів;  

М – потенційний максимум продуктивності, шт. 

З використанням математичних моделей, які описують процеси несучості, 

зміни рівня її з віком птиці, отримують ряд показників, що характеризують криві 

несучості надають можливість визначити особливості несучості у курей різних 

кросів і вибирати з них найбільш перспективні для подальшого використання. 

Типова крива несучості має основні показники: початок і кінець 

яйцекладки, час продуктивного періоду, максимум (пік) несучості і її 

інтенсивність, підйом і його швидкість з моменту початку і до настання піку, 

зменшення несучості після досягнення піку та швидкість падіння кривої. Для 

розрахунку показників кількісної характеристики зв’язку параметрів моделей з 

несучістю можна використовувати рівняння лінійної регресії kxbY   

Отже застосовуючи на практиці математичні моделі можна спрогнозувати 

з високою подібністю майбутню продуктивність птиці яєчного напряму 

продуктивності, а також використання математичного моделювання надає 

можливість описати розвиток тих чи інших ознак у тваринництві і птахівництві, 

що уможливлює теоретично визначити ряд корисних ознак. 
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ОТРИМАННЯ БІОЛОГІЧНО АКТИВНИХ РЕЧОВИН  

З ВІДХОДІВ ХРЯЩОВОЇ ТКАНИНИ РИБ 

 

Відходи, утворені в результаті переробки риб, є джерелом цінних харчових 

і біологічно активних речовин, внаслідок чого можуть слугувати сировиною 

для отримання різних технологічних добавок. Основним напрямком переробки 

вторинних рибних ресурсів є отримання з них біологічно цінних компонентів 

(ходроітинсульфата, гіалуронової кислоти, гексозаміна), фізіологічна роль яких 

обумовлена їх здатністю впливати на обмінні процеси, брати участь в 

формуванні тканин організму людини, надавати профілактичну дію, виступати 

в якості загальнозміцнюючих засобів. Рибні ресурси виступають цінною 

сировиною для отримання різних лікувальних і стимулюючих препаратів, так 

як містять численні біоактивні компоненти [1]. 

В даний час існує велика кількість препаратів на основі природних сполук 

для лікування захворювань опорно-рухової системи (ОРС), пов'язаних з 

деструкцією сполучної тканини, основними джерелами яких є хрящі риб. 

Хрящова тканина гідробіонтів може значно розширити сировинну базу 

подібних препаратів і забезпечити раціональне використання рибної сировини.  


